

团结一心 众志成城 抗击疫情 我们在,战必胜!

致全区各级人大代表的一封信

全区各级人大代表:

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,亲自指挥、亲自部署,作出一系列重要指示,强调“做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细”。

丰台区人大常委会党组坚决贯彻执行党中央、市委和区委决策部署,号召全区各级人大代表立即行动起来,在疫情防控工作中充分发挥人大代表的责任与担当,保障人民群众生命安全和身体健康,为全力打赢疫情防控阻击战贡献人大力量。

切实提高政治站位。疫情防控工作是当前压倒一切的首要政治任务,各位代表要坚决贯彻落实习近平总书记的重要讲话和指示精神,坚定不移把党中央各项决策部署和市

委、区委要求落到实处,要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,切实增强做好疫情防控工作的政治责任感,立足本职,勇于担当,以身作则,率先垂范,主动参与疫情防控和群防群治工作,增强坚决打赢疫情防控阻击战的必胜信心。

自觉扛起防控责任。当前是遏制疫情的关键时刻,各位代表要牢固树立人民利益高于一切的思想,时刻把防控的责任牢牢扛在肩上,在各自岗位上以昂扬的斗志、必胜的信念,积极投身疫情防控和应急响应保障各项工作,充分发挥身在基层一线、联系人民群众的优势,及时反映疫情线索,反映群众的愿望和要求,用自己的实际行动,守护好广大人民群众的健康,以实际行动展现人大代表风采。

积极宣传防疫知识。防控疫情不容谣言作祟,各位代表要主动学习,把防控知识要

求和防治知识宣传好,做到不听谣、不信谣、不传谣,不转发非官方公开发布的信息,正确引导广大群众坚定新型冠状病毒感染的肺炎可防可控可治的信心。

人民代表为人民、大事难事显担当。面对疫情,很多人大代表积极参与疫情防控和应急响应保障工作,特别是医疗卫生战线和城乡社区(村)基层一线的代表,放弃团圆、放弃休假,坚守岗位、担当作为,奋战在疫情防控工作的第一线。热心企业家代表也纷纷捐赠物资,助力疫情防控工作,我们谨向各位代表致以最崇高的敬意!

各位代表,疫情就是命令,防控就是责任!我们坚信,在中央、市委和区委的坚强领导下,团结一心、众志成城、科学防治、精准施策,就一定能够打赢疫情防控阻击战!

中共丰台区人大常委会党组
2020年2月4日

应对疫情 担当尽责 政协委员在行动

抗击疫情 政协人的一线“逆行”

面对来势汹汹的疫情,医务人员直面压力,忍受着高强度的工作,竭尽全力救治病人。丰台区政协委员中有这样一批在抗击疫情一线的“逆行者”,从大年三十至今,没有休息,面对危险从未退缩,始终守护着百姓健康。

吴浩委员是方庄社区卫生服务中心主任,作为社区医疗方面的专家,除了带领所在中心抗击疫情外,充分发挥作为政协委员的使命感,多次在中央电视台发布权威信息,向广大群众介绍“疫情预防的公众指导建议”“返程高峰如何防控”等内容,并在人民政协报上发表多篇文章,回应群众关切,引导群众坚定信心。

钱嘉晖委员是北京电力医院老年科护士长,疫情开始至今,她负责着整个内科系统护理人员、抗疫情保障人员应急调配、保障物资的管理和病房的疫情安全管理监督;建立武汉疫情新增梯队及医院内部发热门诊、急诊提供应急人员梯队,始终奋战在临床一线。

刘宏委员是蒲黄榆社区卫生服务中心主任,她带领中心发挥中医“简便验廉”的特色优势及其在防病治病中的独特作用,以中医整体观和辨证论治为指导,采用个体化预防方案,针对新型冠状病毒感染的肺炎制定“预防饮”,并将其纳入家庭医生签约中医特色服务包,免费发放给签约家庭医生的辖区居民,为社区疫情防控工作助力。

众志成城 政协人的真情义举

疫情不断蔓延,全国各地医疗物资紧缺,为了取得抗击疫情阻击战的胜利,丰台区政协委员践行社会责任,捐款捐物驰援湖北武汉等地区,众志成城,坚定了打赢这场“战役”的信心。

史燕来委员是北京红黄蓝儿童教育科技发



苏秋玉委员是丰台医院儿科主任,疫情期间一直坚守岗位,诊疗救治了数十例发热病人。

展有限公司董事长,疫情来临,她所在的集团设立抗疫专项公益基金,首批捐赠100万元人民币,用来购买口罩、防护服、护目镜等医疗物资及消毒用品,驰援武汉及周边城市,后续将从新加坡紧急调运10台总价值200万元的适应大规模人群快速智能检测的红外热感设备驰援湖北武汉。同时,面向湖北一线医护人员家庭,免费开通价值上千万的系列线上早教课程。

郑小丹委员是北京元六鸿远电子科技股份有限公司副董事长。她及所在的公司向湖北地区捐款150万元(其中她和家人捐款50万元),同时号召企业员工进行募捐,共筹集善款22万余元。

郭媛媛、毛颖梅、于安安、虞承波、钱嘉晖、徐薇娜、郑爱利、张可朋、李雷等委员也通过捐款捐物等形式驰援湖北等地区。

疫情就是命令! 丰台青联积极行动 助力打赢疫情防控阻击战

本报讯(通讯员 马文婕)党旗所指就是团旗所向,面对疫情,丰台团区委广泛动员各级团组织、各团属阵地及广大团干部、团员青年听党号召积极行动,冲锋在医疗救治、城市运行、基层排查、物资保障等各个阵地,其中丰台青联就是这样一支反应迅速、积极作为的队伍。

坚守一线,疫情面前显担当。疫情爆发以来,青联委员奋勇争先投身疫情防控工作。卫生系统委员坚守在医院、社区卫生服务中心一线,用汗水、热血和忠诚铸起疫情防控的坚

墙;公安战线委员在重点地区、重点领域严防死守、守土尽责;新闻媒体领域委员策划、制作抗击疫情相关主题节目,“声”援抗疫、传递力量;10余名委员志愿投身到商超、社区、楼宇等疫情防控基层一线,向群众广泛宣传防控知识,为应对春节后返程期间防控工作贡献力量;各企业单位委员坚守岗位,以身作则做好本单位及周边人群防控防护工作。

温暖同行,积极响应有作为。丰台青联委员踊跃参与共青团发起的“抗击疫情、希望同行”爱心捐赠活动,截至目前,120余名委员参与捐

赠,累计捐赠金额65万余元。北京元六鸿远电子科技股份有限公司副董事长、青联副主席郑小丹先后向湖北武汉地区捐款150万元,绿旗科技集团有限公司董事长、青联常委吴立群向武汉华中大学附属协和医院、同济医院捐赠医用防护口罩10万只,北京中联信物业管理有限公司董事长、青联委员贾志健向红箭救援队、丰台区社区及幼儿园、中小学等单位捐赠消毒液……还有多名委员通过发动企业和亲友力量,提供宝贵信息协助相关单位采购防疫物资,募集消毒用品等送至疫区和基层一线单位。



区商务局全力做好市场保供和疫情防控

区商务局领导班子带领全体党员干部坚守岗位、积极应对,为打好疫情阻击战贡献商务力量。党员突击队坚持每天对辖区内的重点市场、连锁超市及便民菜店保供情况进行督促检查,督促增加10%左右货源储备,目前生活必需品品类丰富、供应稳定。动员重点商务企业千方百计拓展民用口罩、消毒水等防疫物资供应渠道,增加供给数量。每天对辖区内的商业企业严格落实疫情防控措施情况进行督促检查,发放防疫宣传材料5000余份。

盖然 文并摄

区司法局干部下沉社区参与防疫工作

本报讯(通讯员 裴莹莹)在疫情防控的关键时刻,为了确保疫情防控管得好、控得住,丰台区司法局根据区委统一部署,在数小时内迅速集结22名干警,奔赴大红门街道和南苑街道的社区一线,全身心投入疫情防控工作。

进入社区,全体干警迅速转变角色,立刻投入战“疫”的战斗中。有的同志协助社区开展辖区人员监测防控,进行有针对性的排查和健康访问;有的同志拎起一大摞防疫宣传材料,挨家挨户张贴宣传材料;有的同志背起装满消毒液的喷雾器,一层楼

一层楼喷洒消毒,不放过任何一个卫生死角,一干就是一上午,腰酸背痛浑然不觉;有的同志协助社区为居家医学观察的居民提供基本生活保障;有的帮助社区协调解决防疫期间12345市民服务热线中群众反映的问题。

区城管委全力保障城市运行平稳有序



本报讯(通讯员 赵俐霞)在春节长假与疫情防控的重要时期,丰台区城管委积极协调供电、供气、供热等行业单位,全力以赴做好城市运行保障工作。

供电方面,依托国网丰台供电公司以及辖区各供电所,对供电设施、线路等开展隐患排查和日常巡检,确保电力供应正常开展。节日期间,供电公司每日安排故障抢修队伍14支、156人,抢修车辆57台,做好应急抢修准备。安排客户服务人员68人到9个供电所开展节日值守,出动134人次,开展121条输电通道、11座重点站室、96条电缆线路的巡视工作。

供气方面,我区的燃气供应主要由市燃气集团三分公司和四分公司负责,节日期间在岗值守人员50余人,应急车辆9辆,应急物资设备完备,通讯24小时保持畅通。

供暖方面,在2019至2020年度供暖季期间,我区共确定了三支队伍作为区级供热应急抢修抢险保障队伍,节前已分别开展了动员部署和应急演练,车辆设备抢修物资准备充分,共计30余人负责节日期间的应急保障工作。

前期区城管委不断加强对供热工作的管理和协调力度,并对我区12345供热诉求进行了有效分流,居民诉求量大幅下降,春节期间全区12345供热诉求48件,均已顺利解决。

把师生生命安全和身体健康放在第一位



本报讯 丰台区教委、区教委成立丰台区教育系统新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,组织开展教育系统疫情防控工作。除所有公办教育机构外,同时将民办教育机构一并纳入到防控工作中,全系统防控工作实现“全覆盖、无死角”。

第一时间开展全区教育系统数据摸排核查工作,建立“学生-班级-学校-教委”四级数据统计体系,每日汇总师生返校情况。建立区、校两级信息报送制度,追踪重点人群每日健康状况,汇总每日工作措施、追踪信息、突发情况等形成信息专报。

建立完善延期开学的准备机制,要求学校科学制定教育教学和管理方案,研究制定工作举措,做到“一校一策”;建立离校学生情况日报制度,做好学生在家学习期间的联系和辅导任务,及时掌握学生的思想和身心健康状况;分学科加大对初三高三年级学生的学习指导。特别开设学前教育防控工作专班,开展防控分类指导。

丰台法院立案诉服工作实现“足不出户解需求”

本报讯(通讯员 李辰)1月31日,丰台法院12368热线值班室内,立案庭的值班员叶菁不断接到群众打来的电话。有位回湖北过年的当事人咨询劳动争议案件的起诉问题,询问无法按期来院立案该怎么办,叶菁向她介绍了法院网上立案的详细操作。叶菁是立案庭(诉讼服务中心)的一名普通党员,她表示在这个关键时刻,自己是自愿加入“先锋队”的,和庭里的其他党员一并坚守立案诉服工作岗位。

丰台法院在迅速调整立案、诉服接待方式

的同时,向社会提供了多项有力的司法服务和服务保障,让群众足不出户便能解决各项司法需求。

立案庭设立由党员组成的先锋队,值守关键岗位,在初七当天,便在全市率先恢复12368热线的接听工作。此外,还变网上预约立案为直接立案,在微信公众号上第一时间发布通告,告知当事人可通过北京法院审判信息网、北京移动微法院等平台实现网上直接立案,对上网不便的,开放了邮寄立案服务并公布了专人负责咨询电话。



针对节后检察人员陆续返岗的情况,区检察院各部门形成工作合力,全方位深入开展疫情防控工作。院内严格执行进院体温检测、干警分餐制、公共区域消毒、人员分类管理、防控知识宣传等疫情防控工作纪律,确保各项疫情防控工作无死角、无漏洞、无偏差。

通讯员 贺永涛 孟凡玉

丰台园林绿化局党员干部爱心阻“疫”

本报讯(通讯员 任宝良)丰台区园林绿化局筑牢基层战斗堡垒,号召全体党员干部在疫情面前勇于担当、敢于亮剑,以高度的责任心、真挚的爱心积极回社区参与疫情防控工作,用自己的爱心与坚守为社区居民打造和谐之城。

全局党员干部用实际行动和勇于担当、甘于奉献的精神积极响应党组发出号召。自1月25日局党组选派15名优秀党员干部援助社区防疫工作以来,局班子成员、处级领导率先垂范,党员干部、入党积极分子积极响应,截至2月3日,全局共有33名党员主动回社区报到,

参加20个社区阻疫援助工作。有的同志严防死守社区出入口,严格核查返京人员身份信息,详细记录回家途经路线,认真测量体温、登记家庭成员健康状况等信息;有的同志负责张贴防疫宣传知识海报、悬挂宣传横幅;有的同志负责向社区居民宣传防疫常识。特别令人感动的是处级调研员郭红,身体力行,主动到社区报到,连续三天在风雪中坚守岗位,为小区出入的每一位居民测量体温,提醒他们戴口罩,做好个人家庭防护,充分展现了一名共产党员的风采。

坚守风雪战“疫”一线 党旗暖人心

本报讯(通讯员 车远达)“东大街西里社区是个老旧小区,现在封闭管理,我来添人手。”杨志桐是丰台区房管局长辛店管理科的副科长,疫情爆发后,作为第一批房管局选派的9名党员干部之一,他持续奋战在几个老旧小区疫情防控岗位最前沿。

2月5日北京飘起大雪,他坚守岗位,“天冷,测温仪在室外普遍不准,大家都着急,我们就赶紧和社区、物业合作抓紧解决。”每天经他手登记的小区进出人员不下百人次,与社区人

员定时对小区公共设施消毒,调配消毒液并陆续分发到小区1700户居民家中。为东大街西里10号楼的7名武汉来京人员采购蔬菜并送至家门口。杨志桐说:“我们要传递居民信任、稳定的力量,措施做到位,大家才信咱”。

从疫情防控之初,丰台房管局向全区物业、470家租赁中介机构提出要求,要求各单位发挥行业特点,主动纳入社区防控体系,做好群租房大排查,主动守牢各小区疫情防控第一关。截至目前,已接洽检查指导85家物业企业、76家中介机构。

右外房管分中心增援西罗园街道消毒“歼灭战”

近日,在西罗园街道洋桥社区的平房区,人们总能够看到身穿防护服工作人员的身影,背着一个喷雾器,游走在平房区内的各个角落,对平房区过道、垃圾存放处等公共区域进行消毒,工作人员来自丰台区房管中心右外分中心。洋桥社区平房区目前处于无物业管理状态,右外分中心在了解到这一情况后,主动联系街道,承担起每日一次的消毒重任。



吴冠峰 文并摄

区公证服务机构推出便民服务措施

本报讯(通讯员 杨玲 张雅萱)区公证服务机构推出一系列便民服务措施,更好地满足地区群众办理公证的需求。

据了解,丰台区公证服务机构在原有公证处咨询电话的基础上,增设公证员手机答疑接待,申请人可直接拨打公证员的手机号进行公证事项咨询。同时,可通过网上在线预约和电话预约的方式,确定公证员办证时

间,分时段开展一对一办理,避免人员在办公场所大量聚集等待。此外,申请人可以联系承办公证员,通过邮寄方式领取已办理好的公证书。

值得一提的是,在与疫情防控有关事项以及医务人员、防疫工作人员、军人等相关的紧急需求,公证服务机构开通绿色通道,专门服务,优先办理,依法减免相关费用。